FILOSCHOOL

Bem-vindo(a) a nossa aplicacdo de preparacdo de exames! Chegou a hora de se destacar nos seus testes e
conquistar o sucesso académico que vocé€ merece. Apresentamos o "Guido de Exames Resolvidos”: a sua
ferramenta definitiva para uma preparacdo eficaz e resultados brilhantes! Aqui, encontrara uma vasta
coleccdo de exames anteriores cuidadosamente seleccionados e resolvidos por especialistas em cada area.
Nossa aplicacdo é perfeita para estudantes de todos os niveis académicos, desde o ensino médio ate a
graduacdo universitaria.

MATEMATICA 92 CLASSE: Revisdo dos nimeros
Representacdo de numeros racionais na recta graduada

CONJUNTO
Numeros Naturais

NuUmeros naturais sdo um conjunto de numeros que usamos para contar e ordenar. Eles comecam a partir

do zero. Normalmente, os nimeros naturais sao representados como IN.
Utilizamos numeros naturais para:

4+ Contar objectos: Contar macas, como: 1, 2, 3, ...

#+ Ordenar: Primeiro lugar, Segundo lugar, Terceiro lugar.

Representacao
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NOTA:IN* =IN — {0} ={1;2;3;4;5; ...}
IN ={0;1;2;3;4;5; ...}

A soma e o produto de dois numeros naturais sao tambem naturais.



NUmeros Inteiros

Os numeros inteiros sao um conjunto de nameros que incluem tanto 0s nimeros naturais quanto seus

opostos (numeros negativos), alem do zero.
Os numeros inteiros sao representados pela Z.
O conjunto inclui:
Z={..;-3,-2;-1;0;1;2;3;4;5; ... }

Como pode ver, numeros inteiros abrangem todos os nimeros positivos e negativos sem fracgfes e muito

menos numeros com virgula.
Usamos nimeros inteiros para representar quantidades que podem ser negativas ou positivas.
Exemplo:

+ Dividas: —20 mts, —10 mts.

+ Temperaturas: —5°C

Representacao
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Perceba que: IN c Z,

IN c Z Isso significa que nimeros naturais sdo um subconjunto de nimeros inteiros.

Nota:

Z*touZ, = {0;1; 2;3; 4;5; ...} Conjunto dos nimeros inteiros ndo negativos por: ZtouZ, = IN
Z ouZ_ = {...;—3; —2; —1; 0} Conjunto dos nimeros inteiros ndo positivos

Z* ={...; —4; —3; —2; —1} Conjunto dos nimeros inteiros negativos;

Z; =1{1;2;3;4;5; ...} Conjunto dos nimeros inteiros positivos;

Z* ={..;—4;-3;-2;—1;1; 2; 3; 4; 5; ... } Conjunto dos inteiros ndo nulos.

Numeros Racionais

Os nimeros racionais sdo um conjunto de nimeros que podem Ser expressos como a razao (fracgao, g)
de dois numeros inteiros, onde o denominador n&o pode ser zero.

Os numeros racionais sao representados pela letra: Q

Exemplo:
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NOTE:
INcZcQ
Subconjuntos dos numeros racionais

Q*ouQ,; Conjunto dos nimeros racionais positivos (ndo negativos).

Q~ouQ_; Conjunto dos nimeros racionais negativos (ndo positivos).

Etapas para representar niUmeros racionais na recta numérica
+ ldentificar os nimeros racionais: Escolha os nimeros que vocé deseja representar;
+ Desenhe a recta numérica: Faca uma linha horizontal e marque alguns pontos.
(—4;,-3;-2;-1;0;1;2; 3;4);
+ Divida o espaco: Para fraccOes, divida o espago entre os nimeros inteiros em partes iguais (por

N . 1 ..
exemplo, se vocé estiver representando > divida o espaco entre 0 e 1 em duas partes).
+ Marque os nimeros: cologue um ponto na posicao correspondente ao nimero racional.
Exemplo:

1
Representar: "

+ Desenhe a recta numérica e marque os pontos 0 e 1;
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0 1

+ Divida o espaco entre 0 e 1 em quatro partes iguais;

—H—
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+ Marque i como o primeiro ponto a direita de 0.
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Recomendo uso da calculadora para achar o valor da fraccdo.




Exercicio
1. Dada recta numérica:
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Representar: —>

+ Na recta numérica, localize o ponto —1 e — 2;
+ Divida o espaco entre —1 e — 2 em duas partes iguais;

+ Marque — Z; como o primeiro ponto a esquerda de 1.
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Representar:

+ Na recta numérica, localize os pontos 1 e 2;
+ Divida o espaco entre 1 e 2 em trés partes iguais.

+ Marque g como o primeiro ponto a direita de 1.

Representacdo de um conjunto de nUmeros racionais na recta numérica

. . . . 1 3 2 5
1. Dado o conjunto de nimeros racionais A = {5; - 0; 3 5}.
a) Represente o conjunto na recta graduada.
Passos

1. Desenhe a recta numérica.

2. Divida os espagos
+ Entre cada nimero inteiro, divida em partes iguais (em meio, tercos, quartos);
3. Marque os pontos:

1 .
+ Para py coloque um ponto no meio entre 0 e 1;
3 A .
- coloque um ponto trés quartos do caminho entre —1 e 0;

*
+ =; coloque um ponto dois tercos do caminho entre 0 e 1;
*
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(ou seja 2,5); coloque um ponto entre entre 2 e 3.
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1. Dado o conjunto de nimeros racionais; B = {—%; —%;g; —1—70; —g}

a) Represente o conjunto na recta graduada/numérica.



